

利欧泵业:扬帆出海闯世界 “地瓜藤蔓”遍全球



■记者 洪安琪 郝爽

你的家里有泵吗?你知道泵的作用和原理吗?其实,小到家里的浴室花洒、厕所马桶,大到造福千万人的水利工程、航空航天,只要有人类日常生活和工业生产的地方,都有泵的参与。“泵就像是毛细血管网,连通着人们生产生活的方

方面。”利欧集团党委书记、利欧泵业总裁办主任林仁勇介绍道。

利欧泵业创建于1995年,同时经营民用及商用泵、工业泵、园林机械三大类产品,致力于把智慧用水体验注入每个行业、每个群体、每个家庭。企业深耕行业近30年,现已成为一家“老牌”的泵与系统解决方案提供商,业务遍及150多

个国家及地区,服务全球超5亿用户。

2001年,利欧泵业将目光投向海外市场,推动产品出口欧盟,成为国内较早出海的泵企;如今,企业积极响应“一带一路”倡议,主动融入国际发展大局。“我们的产品销售至50多个共建‘一带一路’国家和地区,并在印尼、泰国、马来西亚等国家建立海外分公司。特别是在东南亚、中

东等高潜和空白市场,我们进一步抓住了发展高峰期,和多个国家建立了深度合作。”林仁勇说,2023年前三季度,利欧泵业在共建“一带一路”的国家和地区实现5.25亿元的销售额,占前三季度海外出口量的40%。

保持行业翘楚地位,离不开自身“硬实力”。据了解,利欧泵业每年将销售收入的4%用于研发,通过技术创新突破高效、高速智能泵的研发及生产应用领域等关键技术,完成对泵流场分析、数值模拟、优秀水力模型、振动与噪声等的研究以及成果的产业化,拥有多项自主知识产权的核心技术,形成核心竞争能力。经过多年的持续投入,企业已具备较强的自主研发能力和工业设计能力,产品的零部件自制率约80%,处于行业高水平。

近年来,利欧泵业荣获国家科学技术进步奖、中国水利工程优质(大禹)奖等奖项,并在世界杯、冬奥会、一带一路、南水北调等国内外大型项目上贡献利欧力量。2023年,企业订单规模快速增长并创历史新高,盈利能力持续提升,连续6年跻身“中国制造业民营企业500强”,连续15年荣登“浙商全国500强”榜单。

“今后我们要顺应国家大力推动制造业转型升级的‘天时’,借助杭州总部经济新政的‘地利’,厚植钱塘这片人才沃土以实现‘人和’,持续提升企业自主创新能力,让地瓜藤蔓遍布全球。”林仁勇表示。



和达药谷获评长三角优秀产业园区

■记者 洪安琪 通讯员 余多棋

本报讯 近日,2023年长三角产城协同发展论坛在杭州举办。会上发布了长三角区域系列测评榜单,产业集团所属和达药谷园区在众多优秀的运营中脱颖而出,获评“长三角优秀产业园区TOP10”。

该论坛旨在挖掘精品园区,研究区域深耕企业。测评指标以业务规模、运营力、招商力、获得荣誉等核心指标为主要依据,综合评价长三角园区优秀运营商的年度发展力,评选具有区域代表性的优秀产业园区。

和达药谷是钱塘孵化和发展生物医药产业的运营载体,此次参与评选的园区为和达药谷一期、二期,聚焦生物医药研发、高端医疗器械、生物技术等重要产业领域。经过多年来的深耕和培育,引进知名院所和专业人才,现园区已集聚了百余家生物医药高科技创新企业,近千名生物医药领域高层次人才。同时依托医药港小镇产业集聚优势,为企业和人才提供专业的产业配套与便捷的生活配置,全力打造一流的生物医药产业生态运营圈。

“今后,和达药谷将不忘初心,继续努力,为企业发展夯实后备力量,全力打造国内第一个聚焦生物医药产业的‘管家式’全链条服务体系,推动生物医药行业高质量、健康发展,为长三角地区的产城协同发展贡献钱塘力量。”和达药谷相关负责人表示。

临江高科园争分夺秒解决企业排污难 挽回近两亿元损失

■记者 张梦真 通讯员 许佳楠 洪楚楚

本报讯 “感谢园区及时协调,帮助我们解决排污难题,不仅消除了巨大的安全与环保隐患,还让我们避免了重大财产损失。”据百合花集团股份有限公司(以下简称“百合花集团”)副总经理王迪明连声称赞,不久前,位于临江高科园的临江C泵站紧急停排,影响了周边企业生产。该泵站位于塘新线以南,经七路以西,主要承载了纬七路南侧40余家企业的日常排污。

“我们收到通知,临江C泵站的疏通工作需要持续半个月左右。”王迪明说,停产停工半个月对企业造成的损失是不言而喻的。于是,问题发生后第二天,百合花集团便与临江高科园联系,平台助企员及平台领导接收到企业诉求后,第一时间上门服务,协调联系各有关部门,现场查看泵站及周边各企业有关情况。

考虑到事件的突发性和严重性,临江高科园随即联系相关部门,召开紧急协调会,经综合研判,决定应急启用经四路泵站。

离企业提出诉求仅七个小时,经四

路泵站便开始试使用。据悉,经四路泵站刚刚建设完成不久,但未正式运行,在使用过程中,因液位传感器尚未到位,导致泵站开启与关闭均需由人工控制,极大地增加了泵站运行的难度。对此,临江高科园火速协调施工单位及管养公司,施工单位项目负责人第一时间到场进行业务指导,管养公司紧急调派专业工作人员若干人轮流操作。最终,离企业诉求提出不到一天,百合花集团及周边企业已陆续恢复正常生产经营。

“平台争分夺秒帮助企业解决排污难题,原以为恢复排污还需半个月,但

在各政府部门的共同努力下,从我们提出诉求到问题破解仅仅耗时一天。”王迪明说,此次难题的快速解决,为企业挽回了近1.9亿元产值以及近1600万元的财产损失。

“我们一直坚持三全服务理念,为100家规模以上企业配备助企员,全员全天候全生命周期服务。落实企业诉求‘135’限时反馈机制,即单一部门可解决问题1个工作日反馈,跨部门协调问题3个工作日反馈,多部门协调难题5个工作日反馈,努力打造一支服务专业、运行高效的临江助企铁军。”临江高科园相关负责人说。



手作“新年龙”

近日,杭州医药港产业社区开展“新年小龙”皮具手作课堂活动,丰富企业员工的业余生活。收线、夹线、修整,在专业老师的指导下,一针一线缝制出属于自己的新年第一件礼物。

文/摄影 记者 朱晨 通讯员 郑云

惠民生 强品牌 工笔细描绘就“安居”共富图

■冯张平 来孔阳

突出“改革创新、转型升级”主基调,紧扣项目建设主线路,坚持市场化经营主战略,区建投集团应民之盼、解民之忧,引进专业力量打造品质民生工程,用工笔细描绘就安居共富图,助万家乐享宜居宜业幸福梦。

区建投集团下属的安居集团,以提升民众生活满意度为基点,以居民需求为导向,以品质项目为核心,主要承担钱塘区范围内安置房、共有产权房、商品房等开发建设,学校、医院等代建以及相关资产的经营和管理。

民之所忧,我必念之;民之所盼,我必行之。安居集团以“民生”为本,以“质量”为首,规范化、品质化推进项目建设,不断提升群众对住房的获得感、安全感,夯实民生幸福根基。

坚持“发展首位” 克难攻坚推项目建设

秉实干作风,促民生发展,安居集团坚持“发展首位”,积极引进科学技术和先进理念,优化工艺工序,提高品质效率,扎实推进项目建设进程,为安置安居、教育民生、人才服务机制打下坚实基础。

施工现场,随处可以感受到干劲十足的浓厚氛围,工程车辆来来往往,机械轰鸣不断,各项

工作正紧锣密鼓开展;项目部内,专题会议压紧压实、施工计划表加持有力,围绕年度考核目标,工程堵点、落后节点逐一顺畅;上下联动、内外联建,系列工作部署安排、再细化,有效的沟通机制下,科学的建设方案陆续出台,作业如期推进,“品质工程”渐次锻造为“幸福实景”。

2023年,安居集团实施学校、住房类民生工程项目共24个,其中,前进初级中学、启智学校等3个项目竣工交付,沁棠云筑、义蓬安置房等11个项目如期完成年度计划,正朝着竣工节点加速推进。此外,还荣获“西湖杯”优质工程奖、杭州市标准化优良工地工程类荣誉4项。



河庄四期安置房(在建)



义蓬四期安置房(在建)



启智学校



前进初级中学

坚持「经营首要」深挖潜力强内生动力

对内强本领,对外稳经营,做实做优,全方位推进“建设-经营-发展”良性循环。面对杭州房屋竣工及新开工面积逐步进入“增速放缓”的挑战,安居集团如何破茧成蝶,冲出重围?

量质并举,双管齐下,是安居集团抛出的掷地有声的回应。面对严峻的市场发展形势,安居集团不仅在“量”上下功夫,更是在“质”上赢口碑。在建设过程中成立工作专班,实时追踪质量、效率,保障项目工程高质量高效推进;交房办理手续环节,整合流程、优化窗口设置,“45分钟”绿色专属“快车道”令人赞不绝口……

在安居集团深化改革、调整结构、强化管理、缔造品牌的发展过程中,积极探索民生项目经营建设机制,疏通安置房回购结算堵点、人才房交办手续难点,在便民惠民的同时大大提升运营效益。

2023年,新沙家园人才房、汇澜人才公寓等地块已出租面积4.81万平方米,全年租金收入1375万元;共有人才产权房沁香和沁棠共销售1390套,销售收入约14.15亿元。

打造民生幸福安居巢,托起更多舒适宜居的美好愿景,是区建投集团设立“安居”板块的本心。万水千山不忘来时路,树高千尺根深在沃土。未来,区建投集团将继续秉持匠心,筑造精品,用精工细笔拓展“安居”民生版图。



沁香公寓人才共有产权项目



水畔华庭

坚持“党建首责” 清正倡廉培政治生态

以党的二十大精神为指引,紧扣“安居筑匠”党建品牌,深入推进“党建+业务”双融机制,实现高质量党建引领保障品质项目建设。

安居集团转“党建优势”为“发展实效”,以点覆面,在重点项目率先插上“党建领航”的旗帜,促使党建“第一责任”和发展“第一要务”有机融合。以沁香公寓临时党支部为例,沁香公寓是人才共有产权房试点项目。交房阶段为推动业主尽快完成产证办理,集团在绿色专属办理大厅成立临时党支部,协助沁香业主畅通产证办理渠道,实现“45分钟”无阻审核流程。

值得一提的是,2023年,安居集团还创新创建“四优”项目党建示范点工作,将党建优势与项目建设共融共促,基层党建标准化建设在重点项目落地开花;进一步深化党建联建合作,与区住建局、建设

银行等结对共建的工作思路,推动实现内外资源共享、优势互补、难题共解;以青年干部专项行动为突破的“薪火计划”,助培青年干部队伍建设,为打造清正倡廉培的政治生态夯实了根基。



沁香公寓设立不动产证绿色专属办理临时党支部